

512

变道时与其他车辆发生刮擦，私了赔偿1000元，肇事者张女士还以为这件事就这么了结了，谁想几日后对方驾驶员托交警辗转找到她。难不成赔偿费不够，还要再讨一笔？事实上，剧情并非如她所想的那样：修车只需500元，对方是来退还剩余费用的。

这份诚信，让张女士心生温暖。

真的被感动到了，一直相信好人会有好报，为交警，为师傅点赞！希望这个社会多点这样的司机师傅

张女士把这份感动写进了朋友圈。  
受访者 供图

# 收了肇事方赔的1000元 他为何仍要报警求助

原来修车用了500元，他要把剩下的钱退回去  
这位司机的诚信，让所有人心生温暖

## 变道撞了别克车，张女士爽快赔了1000元

“这位司机师傅真是诚信的人！”10月29日上午，记者采访张女士时，她言语中尽是夸赞。

事情要从上周五说起。当天上午8点左右，张女士开车载着生病的孩子前往鄞州人民医院，在接近百丈东路与甬港南路路口不到50米时，发现自己开错车道，本该直行的，结果驶入了左转弯道，正要变道时，跟一辆直行的别克车撞上了。

张女士领到驾驶证才一年，车技一般，这次刮擦可把她吓坏了。别克车里

走下一位中年男子，查看车损情况。两人本想报警处理，可当时正值早高峰，两辆车往路口一堵，塞住两条车道，后方很快排起长龙。“要不我们私了算了？”对方提议，张女士点点头。

“车子受损有点严重，你给我1000元修车费好了。”对方这样说。

张女士马上答应了，爽快地付给男子1000元。对方帮忙调整好她的车子后，随即开车离开。

“我觉得是自己的错，该赔的钱得赔，而且他人很好，态度和善。”张女士说。

## 直到500元入账，前一秒的质疑瞬间变成感动

本以为这不过是路途中的一个插曲，没想到会有后续的一幕。10月28日上午，张女士接到一通陌生电话。对方自称是交警部门的，为核实当日事故情况和赔偿金额，问了一连串问题。她虽然很配合，一一作答，但心里忍不住犯嘀咕。

下午，同一人又打来电话，这次说明了致电目的，称上周五那起交通事故中的受损方要把多余的赔偿费退给她。“我在微信里组个群，把你们俩都拉进来，然后他把钱退给你。”

天底下哪有这么好的人，多拿的钱不要？这下办公室里也炸了锅，同事们

你一言我一语，纷纷揣测对方意图。

“我一开始猜测，可能是修车费不够用，对方来找我补偿。后来大家一合计，都认为可能遇到诈骗分子了。但我还是抱着试试看的心态进了微信群。”张女士告诉记者，对方一连发了3个红包过来，她起初不敢点开，生怕手机中病毒，在事故受损方和交警再三解释后，才将信将疑收了红包，总共是500元。

500元真实入账，前一秒的警惕和质疑瞬间成了惊喜和感动，张女士一连道了好几声“谢谢”，同时也对自己的过分紧张感到抱歉。

## 为了退还这笔钱，别克车主报警求帮忙

采访中记者了解到，为了退还这笔钱，受损方和交警可是费了一番功夫。受损方姓王，老家舟山，定居在宁波已有二十多年，是个驾龄19年的老司机。

说起这桩事，他反倒有些歉意。“我的车子买来快4年，以前被撞过两次，都是小刮擦，也都是私了解决的，只不过协商赔偿时，对方最后赔给我的钱，还不够修车的，自己还要再拿出两三百元。”

可能是吃了两次亏，再加上这次赶着去办事，王先生也没仔细查看，只看到自己车子的右前轮上方被刮蹭，还有一点凹陷，以为被撞得不轻，就预估了1000元的费用。

张女士的爽快让这起事故迅速了结。当天中午，他把车开到修理厂，老板告知车损不大，修车费500元足够了。

那剩下的钱怎么办？想到这，王先生心里不踏实了。由于当时没有记下对

方车牌号，更没留下任何信息，他就是想还钱也找不到人，无奈之下只好报警，希望获得交警部门的帮助。

接警后，民警为王先生做了案情登记，并根据其描述的具体地点、时间，翻查监控，通过反复筛选，最终于次日下午锁定了目标车辆。

10月28日一早，民警给张女士打了第一通电话，核对事件，确认其就是肇事方本人，随即与王先生沟通，在明确对方还款需求后，又打了第二通电话。

“修车费给多了要退还，我之前还没碰到过，倒是遇到过受损方因私了赔付的金额不够，通过报警寻找肇事方的。”采访中民警坦言，此事虽小，但令人感动。不过他也想借此给广大车主提个醒，如遇交通事故，双方私了的同时最好能留个联系方式，以便不时之需。

记者 陈焯 通讯员 洪碧凤 朱泽

## “北仑好人”朱志宁 委托本报“打广告”： “不管找到什么工作， 每月捐1000元做慈善！”

本报讯(记者 马涛)无论是在宁海胡陈乡，还是在宁波北仑，朱志宁都是一个名人。胡陈乡联胜村，那里有他的家，有一个慈善工作室，已帮助了很多人；而北仑，更是到处留下他投身慈善事业的身影。

10月29日，朱志宁对记者说，他这几天正在北仑找工作，为此，他希望记者帮他“打个广告”，让他的公益之路得以继续，希望更多的人知道他在找工作，同时承诺：只要被录用，愿意每个月捐出1000元做慈善！

朱志宁是个“新闻人物”，《现代金报》8月3日曾对他进行过报道。今年50岁的他，早年从部队退役后，就投身公益事业。30年来，他累计献血近10万毫升；倾尽积蓄捐款助学近40万元；50岁生日之际，他又立下遗嘱，自己去世后把唯一的房产，捐赠给宁波市中心血站……

“我年轻时当过兵，‘学雷锋 做好事’的信念一直流淌在我的血液里。”朱志宁介绍，当年母亲生他的时候因为难产病危，如果不是众多好心人赶到医院献血，母亲早就不在人世了，而自己也无法平安降生。自他懂事时起，母亲便教育他这辈子一定要做好事回报社会。

这几天，朱志宁刚从甘肃回来不久。原来，他参加了一场助学暖冬行动，为甘肃古浪县西靖镇康乐完全小学和康乐新村社区幼儿园的127名孩子送上了崭新的爱心羽绒服。这批暖冬物资，是由朱志宁和兰州好人范金凤、蓝向前一家人携手捐赠。

这样的爱心活动，朱志宁参加了很多次，持续了很多年。他为自己身边需要帮助的人，几乎贡献了所有的情感和心血。无论是摔伤住院的16岁女孩妙妙，还是突发脑梗的周丙塘老人……只要是得知有人需要帮助，朱志宁和他的慈善工作室总会及时出现，或倾囊相助，或筹集善款。

据记者了解，打工是朱志宁的主要经济来源。虽然薪水不高，但他把绝大部分资金都投入到公益事业中，因此几无积蓄。此次从甘肃回来，他再次来到北仑寻找工作机会——他曾在该地工作数年，凭借着热心公益，曾获得“北仑好人”荣誉称号，因此对这片土地很有感情。

目前，朱志宁尚未找到合适的工作。“危化品押运员、警卫、保安、装卸工、普工、打杂等，都可以的。”朱志宁说，虽然工作不太好找，但他早就下定了决心，只要有了新工作，他“下一站”的公益活动又可以启程了：“如果哪家企业肯录用我，我愿从每月工资收入中抽出1000元，贡献给该企业工会，作为工会慈善基金，帮助更多需要帮助的困难家庭。”